
Exemples de sujets d’oral en SVT
Un sujet associe une question 1 et une question 2. 20min préparation 20min de passage.

QUESTION n°1 (exemple 1): 
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Données L'observation du granite montre des minéraux cristallisés visibles a
I'eeil nu.
Leur taille peut varier selon [Iéchantillon proposé. (ex: Si
I'échantillon proposé est un granite a dent de cheval)
Notions attendues | Structure grenue du granite traduit un magma qui s’est refroidit

lentement ou les minéraux se sont refroidis lentement en profondeur.
L'altération et I'érosion sont responsables contribuent a I'érosion des
reliefs. Des phénoménes tectoniques participent aussi a I'érosion des
reliefs : réajustement isostatique de la lithosphere. Sous l'effet de
I'érosion, une partie des roches superficielles de la crodte s’en va,
cela « allege » la lithosphére qui, en équilibre sur I'asthénosphére a
tendance a remonter

Ces mécanismes permettent donc progressivement de mettre a
découvert des roches comme le granite qui se sont formées en
profondeur.





Question 1 (exemple2) : 

[image: image2.png]Théme : Enjeux planétaires contemporains
Domaine : atmosphére, hydrosphére, climats : du passé a 'avenir.

Neogloboquadrina pachyderma est un foraminifére dont I'enroulement du test (coquille)
dépend de la température de I'eau de surface de la mer :

- enroulement dextre (vers la droite) lorsque I'eau de surface est chaude.

- enroulement senestre (vers la gauche) lorsque I'eau de surface est froide.

Document. Neogloboquadrina
L'étude d'une carotte de sédiments prélevée prés des cotes de pachyderma
Norvége permet de déterminer la proportion de Neogloboquadrina
pachyderma a enroulement senestre au cours du temps.
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taille réelle : de 0,24.0,5 mm
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A partir des informations tirées du document, montrez comment I'étude des
microfossiles présents dans les roches sédimentaires permet de déterminer les
variations climatiques passées. Citez un autre indice utilisé par les géologues pour
étudier les paléoclimats.





Question 1 (exemple 3):
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Theme glycémie et diabéte

L'amidon est hydrolysé dans le tube digestif par une enzyme, Famylase. L'hydrolyse fournit du glucose qui
passe dans le sang au niveau de lintestin gréle. Pour diminuer la glycémie d'un de ses patients diabétique,
un médecin prescrit un médicament : Iacarbose.

Document 1. Amylase avec son substrat (amidon) et complexée avec I'acarbose

Document 2. Mesure de Pactivité dhydrolyse de 'amidon par I'amylase en fonction de la
concentration en acarbose
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Reférences : Logiciel Rastop et Bordas 2012. SVT Spécialité.

Expliquer comment le médicament fourni par le médecin agit pour diminuer Ia glycémie de
son patient ?





D’après ac-Bordeau
Question 2 (exemple1):
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Théme Génétique et évolution

Document : 2 paires de chromosomes homologues en prophase | de méiose
e
(D'apres Belin-T5-2012)

Expliquez comment le comportement des chromosomes en prophase |
peut conduire a une grande diversité de gamétes.





Question 2 (exemple2) :
Les feuilles participent à la nutrition minérale des plantes à fleurs. Elles sont le siège d’échanges de matière avec l’atmosphère. 

Document 1 : schéma d’une coupe transversale de feuille (d’après banque de schémas Dijon)
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Document 2 : transpiration foliaire et stomates (d’après  ac-Dijon)
	
	nombre de stomates / mm2
	transpiration (mg/dm2/h)
	épaisseur de la cuticule

	dahlia
	épiderme supérieur
	22


	500
	

	
	épiderme inférieur
	30


	600
	

	lierre
	épiderme supérieur
	0


	0
	10 µm

	
	épiderme inférieur
	80


	90
	

	tilleul
	épiderme supérieur
	0


	200
	1 à 2 µm

	
	épiderme inférieur
	60


	400
	


Décrivez le schéma de la coupe transversale de la feuille du document 1 et indiquez les échanges que celle-ci effectue avec l’atmosphère.

Exploitez le document 2 afin de montrer comment les végétaux peuvent à la fois effectuer les échanges indispensables à leur nutrition et limiter leur perte  en eau.

A partir des documents et de vos connaissances, montrez comment les différents organes de la plante collaborent pour assurer la nutrition minérale. 
Question 2 (exemple3):
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Théme Corps humain et santé
Domaine Glycémie et diabéte

Glycémie et insulinémie aprés un test HGPO (hyperglycémie provoquée par voie orale-
ingestion de 75g de glucose dissout par une personne a jeun, en moins de 5 minutes) ;
insulinémie = taux d'insuline sanguine

Normal 14 Diabéte Type 1
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(D’aprés Banque de schémas Dijon)

A partir des informations tirées du document et de vos connaissances, indiquer les
caractéristiques essentielles et I'origine des deux types de diabéte 1 et 2.





Question 2 (exemple 4) :
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Théme : Génétique et évolution.

A partir des deux cranes* proposés et de vos connaissances, rappelez les caractéristiques du
genre Homo.

*Crénes d’un chimpanzé et d’un Homo Sapiens.
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Théme : Le domaine continental et sa dynamique

Domaine Le magmatisme en zone de subduction : une production de nouveaux
matériaux continentaux

Question

Ce granite a été récolté dans un massif ancien, montrez que ses
caractéristiques témoignent d’un refroidissement lent d’un magma en
profondeur, et expliquez comment il peut apparaitre a I'affleurement (en
surface).

Support : échantillon de granite





















































